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взаємодій. Не існує єдиних вимог, які підійшли б усім організаціям. Тому, 
вибираючи цифрові трансформації, орієнтуйтеся на чітко позначені потреби 
компанії, її місію та цілі. Доцільно інтегрувати канали цифровізації.  Необхідно 
поєднувати їх так, щоб кожна одиниця каналу передавала інформацію іншій 
одиниці. Компанія повинна слідкувати за нововведеннями та вміло їх 
застосовувати, щоб залишатись конкурентною на ринку. 
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Цифровізація – одна з визначальних тенденцій розвитку людської цивілізації, 
яка формує більш інклюзивне суспільство та кращі механізми управління, 
розширює доступ до охорони здоров’я, освіти та банківської справи, підвищує 
якість та охоплення державних послуг, розширює спосіб співпраці людей, а також 
дає змогу скористатися більшим розмаїттям товарів за нижчими цінами. Поступ 
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цифровізації стимулює інновації, підвищує ефективність та покращує рівень якості 
надання послуг. Пандемія Covid-19 довела важливість та потрібність цифрових 
технологій для добробуту населення та розвитку економік. 

Сьогодні цифрові технології впроваджуються як частина бізнес-процесів, а 
їх повсюдне впровадження проглядається в усіх сферах життя, оскільки: 

– Їх експонентне зниження вартості у поєднанні з наявними хмарними 
послугами знижує капіталовкладення, необхідні для започаткування бізнесу; 

– Їх застосування зменшує витрати, збільшує продуктивність та 
ефективність прийняття рішень; 

– Вони стають дешевшими та, відповідно, доступнішими завдяки 
безкоштовному контенту та послугам (через низькі граничні витрати): користувачі 
сплачують лише частину вартості, яка створюється в цифровій економіці; 

– Вони можуть використовуватися для створення унікальних продуктів, 
повністю адаптованих до уподобань клієнта. 

Цифрові технології змінюють міжнародне виробництво та трансформують 
способи його здійснення, пропонуючи широкий спектр нових можливостей для 
підвищення рівня ефективності, зниження витрат та є важливими для переходу до 
вугцелево-нейтральної економіки, управління енергоспоживанням та 
ефективністю ресурсів, зменшення аварійних ситуацій, скорочення часу циклу 
виробництва, забезпечення інформаційної безпеки та безпеки технічного процесу. 

Потреба у скороченні часу та витрат на розробку продукції, підвищення 
якості продукції та швидка реакція на зміну кон’юнктури ринку, диверсифікація 
виробництва зростаючої кількості деталей та виробів на численних виробничих 
майданчиках, зосередження виробництва на ефективності роботи з іншими 
компаніями та постачальниками, бажання оптимізувати виробництво та 
підтримати нарощування обсягів призвели до розвитку нового покоління систем 
інформаційних технологій у виробництві. Впровадження цифрових технологій 
зокрема у виробничий процес дозволили розбудуватися т.зв. smart-виробництву, 
що передбачає вбудовування цифрових технологій у нове покоління бізнес-
процесів та бізнес-моделей у виробництві, змінюючи весь ланцюжок створення 
вартості та оптимізуючи процес виробництва в режимі реального часу [1, с. 704]. 
Додаткові переваги включають менший час простою, нижчі експлуатаційні 
витрати, зниження енергоспоживання та кращу якість продукції. Цифрові 
технології також впливають на спосіб виробництва продукції: промислові роботи 
та 3D-друк стають стандартною практикою у більшості галузей промисловості. 

Цифровізація не обмежується виключним використанням технологій; вона 
характеризується зміною культури, інтегрованої в усі сфери роботи, та 
трансформацією в управлінні різними командами. Мінімізації витрат (цифровізація 
документів, що призводить до загальної оптимізації процесу), децентралізація 
виробництва, підвищення ефективності та продуктивності, швидке, ефективніше 
прийняття рішень у реальному часі, підвищення рівня екологічності, виробництво 
сталих продуктів – не єдині переваги цифровізації. Емпіричні дослідження такі 
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технології характеризують у якості головного способу трансформації: компанії з 
різних галузей здійснюють внутрішні операції, взаємодіють із замовниками та 
постачальниками та керують своїми міжнародними ланцюгами. 

Стосовно цифрових технологій у сфері послуг, то вони дозволяють 
здійснювати діяльність з будь-якого куточка світу, проводити відеоконференції, 
купувати продукти та різні побутові товари через мережу Інтернет. Цифровізація 
може сприяти вирішенню соціальних проблем, полегшивши доступ до основних 
послуг у сфері охорони здоров’я (електронна система охорони здоров’я) та освіти 
(дистанційне навчання), наданню фінансових послуг, прозорості та ефективності 
діяльності уряду (електронний уряд: система електронних регламентів та 
реєстрацій). Цифровізація дає можливість покращити логістику, дистрибуцію, 
маркетинг тощо. 

Та попри ряд позитивів, які породжує цифровізація, їй притаманний ряд 
викликів, до яких може бути не готове і суспільство, і бізнес. Прогресивна 
автоматизація та використання робототехніки матиме наслідком порушення ринку 
праці, що характеризуватиметься безробіттям та нерівністю доходів. Через 
відсутність довіри до цифрових технологій, доступу до них та навичок до їх 
використання може збільшитися цифровий «розрив». Серед інших викликів – 
проблема безпеки та порушення конфіденційності, поглиблення соціальної 
відчуженості, стирання етичних меж (неможливість контролювати у майбутньому 
штучний інтелект), зниження культурного розвитку [2, c.91-100]. 

Для подолання викликів у сфері цифровізації та посилення сильних сторін на 
міжнародному та національному рівнях доцільно: 

1. Сприяти формуванню цифрової сумісності між країнами світу. Створення 
набору глобальних правил з огляду на економічні, політичні та культурні 
відмінності країн. Ключовий набір правил передбачає розробку глобального 
документу для визначення доведених міжнародною практикою принципів та 
пріоритетів поширення цифрових технологій, з метою забезпечення їх 
інтероперабельності, запобігання фрагментації глобального простору та утворення 
«цифрових островів». 

2. Цифровізація документації. Прийняття політики визнання та дозволу 
електронних підписів, транзакцій та записів, як-то передача електронних записів 
ЮНСІТРАЛ. Іншим рішенням є запровадження державно-приватної міжгалузевої 
цифрової платформи. 

3. Нівелювання цифрового «розриву» у спосіб посилення цифрового 
розвитку для всіх. Світові лідери повинні подолати цифровий розрив між країнами, 
що розвиваються, та розвинутими країнами, а також між різними соціальними та 
расовими групами в будь-якій країні.  

4. Створення надійних технологій для всіх. Цифрові технології мають 
охоплювати більше людей, знизити витрати та зменшити неефективність, особливо 
для малого та середнього бізнесу. Цифрові технології мають надійно 
впроваджуватися для всіх учасників, включаючи посилений захист 
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конфіденційності даних, кращі системи онлайн-суперечок та алгоритми, які не 
дискримінують жодного з «гравців». Це вимагає розвитку державно-приватного 
партнерства за людиноцентричного підходу. 

5. Створення міжнародної платформи, що матиме ціллю сприяння 
вирішенню негативних впливів цифрових технологій (зокрема, подолання 
цифрової нерівності у суспільстві з-поміж країн) та подоланню викликів у сфері 
безпеки та порушенні конфіденційності. 

6. Підвищення рівня статистичних систем для адекватного та безперервного 
відстеження процесів впровадження цифрових технологій та їх соціально-
економічних наслідків у динаміці, з кардинальним удосконаленням статистичного 
нагляду на мікрорівні (підприємства, домогосподарства, фізичні особи-
підприємці). 

7. Створення фонду підтримки, кошти якого мають спрямовуватися на 
розбудову цифрової інфраструктури (у сферу зв’язку) та поширення технічної 
освіти у менш розвинутих країнах світу, зважаючи на недостатність внутрішніх 
інвестиційних ресурсів та з метою нівелювання/скорочення цифрового «розриву».  
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Цифрова економіка змінює класичні бізнес-моделі, впливає на 

трансформацію бізнесу та створення нових цифрових підприємств, пропонуючи 
великі можливості для малого та середнього підприємництва. Цифрові 
трансформації та бізнес-моделі з орієнтацією на використання інформаційних 
технологій відкривають нові можливості для всіх галузей економіки. Динаміка 
розвитку інформаційних продуктів та можливостей розвитку бізнесу на основі 
використання Інтернет-технологій дала змогу збільшити роль та значення 
використання інформаційних технологій у бізнесі. Світова економіка змінилася 
через розвиток та застосування цих технології. 

Цифрова трансформація – це максимально повне використання потенціалу 
цифрових технологій в усіх аспектах бізнесу». Ховард Кінг, експерт з аналізу даних 


